
2023年大熊猫总结全文(优秀9篇)
总结不仅仅是总结成绩，更重要的是为了研究经验，发现做
好工作的规律，也可以找出工作失误的教训。这些经验教训
是非常宝贵的，对工作有很好的借鉴与指导作用，在今后工
作中可以改进提高，趋利避害，避免失误。写总结的时候需
要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编为大家
带来的总结书优秀范文，希望大家可以喜欢。

大熊猫总结全文篇一

是我国一级保护动也是很稀少的东西，因为快没有了，都是
我希望越来越多。我很喜欢。

下面，你猜我要去哪里？我这是要去动物园，去看看每天都
戴着墨镜的了，我们进去之后里面有一些指路的'牌子，是往
右边走，这个路一拐一拐，弯弯曲曲，很难走呀，在去的路
上还见了许多动物，列如：金丝猴，大象，布谷鸟等动物。

我们终于到达了住的地方了。两只大眼睛，还带一个大墨镜
听着名字很像猫但又不是猫。小时候很活发，长大却很懒，
又肥又懒的，但是很想摸它。

天生就很可爱。

但是是爱护它的，请大家不要伤害它好吗？

我喜欢。

大熊猫总结全文篇二

教学目标：从文着手，紧扣中心，通
过“读”“看”“想”“议”“练”这几个环节，使学生了
解课文主要内容，并学会“言之有序”的表达方法。



教学步骤：

一、启发谈话，引出课题

1.小朋友，你看见过大熊猫吗？

2.你看到的大熊猫是什么样子的？

3.让学生结合在电影、电视里或动物园里看到大熊猫的情景，
用自己的话说一说，然后教师板书课题。

二、范读课文，初知整体

1.由教师或朗读水平较高的学生示范读课文。

2.学生边听边想，然后说说：你觉得课文中描写的大熊猫怎
么样？

3.教师板书：可爱。

三、图文对照，学习字词

1.让学生仔细观察课文插图，然后讲出大熊猫哪些地方很可
爱？

2.学生讲到一个地方，就让其在文中找出一个相应的词语，
然后全班一起学习，力求讲清音、形、义。

（重点学习：胖乎乎、光滑、毛茸茸、黑眼圈、新鲜、活泼、
睁开、呼呼睡大觉等词语。）

四、分节细读，情感体验

1.指名读第一节。



（1）思考：

a.这一节主要讲了大熊猫的什么？

b.哪些词句说明大熊猫外形很可爱？

（2）学生交流，教师板书。

2.轻读第二节。

（1）思考：

a.这一节有几句话，每句讲了什么？

b.大熊猫小时候和长大以后有什么不同？

（2）教师小结：这一节写了大熊猫的生活习性。

3.齐读最后一节。

要求读出“真是”“可爱”这两个词语的朗读重音。

五、熟读全文，练习巩固

1.看图请学生按顺序复述全文。

2.自由读课文，然后填空：

“大熊猫是一种（     ）的动物。它的身体（   
），尾巴（     ）。皮毛（      ），头和身子
（      ），四肢和肩膀（      ）。它头上长
着一对（      ）的黑耳朵，最逗人的是两个
（        ）的黑眼圈。它小时候
（                ），长大以后



（               ）。

[设计解读]

本设计从文入手，以文悟道，把传授知识、语言训练和情感
体验统一在同一个教学过程中。

先让学生将在平时电影、电视或动物园里看到大熊猫的情景，
用自己的话说一说；然后在初知课文整体的基础上让学生说
说课文中描写的大熊猫是怎么样的；再要求学生用课文中的
词、句分别说出大熊猫哪些地方很可爱；最后让学生看图有
顺序地说说大熊猫。这样学生就易于学会“言之有序”的表
达方法，而且达到了理解课文内容的目的。教学中通
过“听”“读”“看”“想”“议”“练”这几个环节培养
学生阅读课文的能力，另外围绕训练重点进行填空，引导学
生练习。这样训练就很扎实。

本设计符合低年级学生思维的特点，即以形象思维为主，从
图到文，再从文到图，让学生从观察体验，进入情境。如此，
学生学习的兴趣就会浓厚，学习的积极性就会大大提高。

大熊猫总结全文篇三

熊猫是我们国家的特有物种，尤其是大熊猫，因其可爱的外
貌和憨态可掬的形象，早已成为了国宝级别的动物。而近日，
我发现了一组熊猫读书的照片，让我深深地感受到了这些可
爱的动物的智慧和学习态度。今天，我就来分享一下我的读
后感和体会。

第二段：熊猫的读书场景

从照片中可以看到，大熊猫们坐在一个干净整洁的绿色草坪
上，专注地看着自己手中的书籍。有的熊猫站在书的旁边，
似乎在研究书中的知识，有的则低头细心地读着，整个场景



充满了浓浓的学习氛围。这些可爱的大熊猫不仅在享受生活，
还在严肃地学习，充分展现了它们的聪明才智。

第三段：熊猫的补习班

熊猫虽然生活在大自然中，但是它们真正的学习途径却往往
来自于对于周围事物的观察和探究。熊猫的行为举止往往会
受到它们的妈妈的影响，它们的生活技能、求生技能也是通
过母熊猫的教导而掌握的。不过，如果说母熊猫的儿子或者
女儿的学习成绩不太好的话，大熊猫的补习班就会出现了。
补习班的老师就是那些成年的熊猫，它们会非常耐心地教导
小熊猫们各种生活技能，比如如何正确地剥竹子，如何在树
上行走等等。这也体现了在动物世界中教育还是非常重要的。

第四段：熊猫的学习态度

虽然熊猫没有人类那样复杂的语言和文化系统，但是它们的
学习态度在很大程度上是值得人类学习的。熊猫们总是一心
一意地对待自己的任务或者学习，不为外界干扰所困扰，不
为短暂的放松所影响。这种专注和坚持的态度，对于人类同
样也是非常重要的，希望我们自己在生活中也能够学习这种
态度。

第五段：结语

熊猫是中国的国宝，也是文化的使者。在熊猫的世界里，生
活和学习是不可分割的。通过观察熊猫的学习态度，我们不
难发现，学习的过程不仅仅只是为了掌握知识，更是一种内
在的追求和生命的意义所在。希望在未来的学习路上，我们
能够保持如熊猫一般专注和坚持，追求属于我们自己的成长
和价值，成为更加优秀的人。



大熊猫总结全文篇四

教学目标：

1.了解大熊猫的外形特征与生活习性，感受大熊猫的可爱，
树立保护动物的意识。

2.认识“熊、许”等13个生字，会写“四、爪”等7个字。

3.正确、流利、有感情地朗读课文。

教学重难点：

1.培养学生有感情地朗读课文的能力，识字和写字。

2.在理解课文的基础上，用自己的话说一说大熊猫的外形特
征。

教学准备：多媒体课件、大熊猫头饰。

教学过程：

一、复习导入

1.（出示生字词）现在我们一起来复习一下生字词。

2.先开火车读，再全班读。

二、学习第二段。

1.现在我们打开书本p26，我们先听听录音读，你们可要认真
听了，等一下就轮到你们读了。

2.全班齐读课文。



3.同学们都读得很棒，现在这里有一幅大熊猫的图片，你能
给我们说说你看到的大熊猫是什么样子的呢？（出示图片，
请学生说）

4.我们书上有一段文字是描写大熊猫的样子，你找到了吗？

5.谁来给我们读一读。（指名读）

6.大熊猫的样子可爱吗？那你们觉得他读出可爱的语气来吗？
谁愿意再给我们读一读。

7.你们觉得哪个同学读得比较好呢？为什么？我们全班再来
试试吧。

8.现在请看大屏幕，你能填一填吗？（指名填后全班读）

9.这里有两个词，你知道这两个词是什么形式的词语吗？（abb）
你能仿照这个样子说一说吗？（出示另外的词语全班读）

10.现在我们用铅笔把书p27的大熊猫涂一涂，看看谁涂得又
快又好，开始吧。

三、学习第三段。

1.大熊猫的样子不仅可爱逗人，而且它平时活动也特别有意
思，我们赶紧去看看，有谁找到它平时是怎样活动的呢？
（指名说）

2.原来大熊猫小时侯很（活泼）喜欢爬上爬下，而长大以后
的大熊猫就（爱睡觉）。

3.你们喜欢小时侯的大熊猫还是喜欢长大以后的大熊猫呢？
为什么？



4.长大以后的大熊猫不大爱活动，你从哪里看出来的呢？

5.你能给我们读一读这句话吗？/再请一个同学来读一读，读
出大熊猫懒洋洋的感觉。

6.现在我们请一个同学到这里来表演一下大熊猫，谁愿意来
试一试？

四.学习第四段。

1.你们看，多么有趣可爱的大熊猫啊！如果大熊猫来到我们
的课室里，我们用什么来招待它呢？（竹叶、竹笋）

2.对，大熊猫最喜欢吃竹叶和竹笋，看，它吃得多香啊！
（出示图片）

3.我们书中第四段也有说到，现在我们男女同学比赛读一读
这一段吧！

4.都读得不错，全班再来一遍吧。现在我们一齐去看看大熊
猫是怎样吃食物的。

五、学习第一段。

1.多么可爱的大熊猫啊！你们喜欢它吗？

2.作者跟你们一样喜欢它，我们看看第一段是怎样说的？谁
来给我们读读。

3.大熊猫的样子是（最可爱的），谁再来读一读这一段。

4.要突出“最可爱”，全班一起来读读吧！

六、延伸教育。



1.动物是我们的朋友，在我国辽阔的土地上生活着各种各样
的珍奇动物。它们的数量少，比较珍贵，我们就把它们叫做
珍奇动物。特别是大熊猫，它是我国的国宝，数量十分稀少，
属于国家一类保护动物。

2.对于这些珍奇的动物，我们应该怎样对待它们呢？

七、拓展。

1.假如让你当一名动物园解说员，你会怎么向大家介绍我国
的国宝大熊猫呢？

2.谁来试试呢？

大熊猫总结全文篇五

教学目标:

2、正确、流利、有感情地朗读课文,使学生感受熊猫的珍奇、
可爱,从而树立保护动物的意识。

3、收集熊猫的图片资料,能根据课文内容为大熊猫涂色。

教学重难点:

15个生字词,渗透性识字。

教学方法:

讲读法、情境法、表演法

教具准备:

课件、熊猫头饰



教学安排:

2课时

教学过程:

第一课时

一、课件为媒,诱发兴趣。

1、欣赏课件《动物掠影》。

教师边配合熊猫的特写镜头,边引用课文的有关语句作为解说。
(运用视听的效果,感受各种珍奇动物的可爱:猴子的顽皮,狗
熊的笨重,狮子的威武,猎豹的凶猛,熊猫的憨态可掬。)

2、用简短的几句话说说你最喜欢什么动物,喜欢它的什
么。(交流观后感,鼓励学生大胆说出自已的真情实感,借以导
入新课。)

3、你还知道哪些有关熊猫的知识?是怎么知道的?(学生交流
并展示材料、图片。)

二、以读为主,紧咬重点。

1、读一读,划一划,小组探究识字。

(2)这些生字你准备用哪些方法记住它?   (回忆识字方法,
小组讨论并总结出:认真听读、看生字表、看查字表、问同学
老师、大胆猜一猜等方法)

(3)你能当小老师教教这些生字吗?(以能者为师,换个方式检
查学生的识字效果。)

2、读一读,画一画,变画面为语言。



(1)在认读生字,扫除字词障碍后,先自读课文第二自然段,再
画出大熊猫的形体。(在正确朗读的基础上,把抽象的语言文
字改成“画面”)

(2)引导学生根据所画的熊猫,按一定的顺序说说它的样
子。(再通过“画面”体味语言从而感知课文的思想内容。)

(3)谁愿意把这段读给大家听听?(激发学生表现欲,引导学会
自评、互评。)

3、读一读,演一演,摹动作促体验

(1)引读—比较。大熊猫真可爱,它小的时候与长大以后可不
大一样,请你来读一读第三自然段,你就知道了。

(2)细读—感悟。

学生反复细读,悟出大熊猫小时候很活泼,长大以后就变得懒
洋洋了。教师相机点拨:这两部分的句子的读法肯定不同,要
怎样读呢?用比较欢快的语调表现大熊猫小时候的活泼,用比
较缓慢的语调刻画长大以后的大熊猫懒散、憨态十足的形象。

(3)表演读—促体验。

谁能根据课文的内容表演一下熊猫?   (学生戴上头饰,融
入表情、动作、声音,创造性地表现文字所表达的内容,加深
对熊猫生活特点、食物特点的印象。)

(4)全班有感情地朗读。

三、以疑为题,拓展思维。

1、学完这篇课文,你知道了什么?有什么特别的感受?还有什
么问题想与同学讨论?(学生交流疑难,讨论解决,在碰撞中发
展求异思维。)



2、熊猫是珍奇的动物,你应该怎样做?有什么好的建议想告诉
人们?

第二课时

一、复习巩固

1、小组开火车读课文。

2、你还知道大熊猫的一些事情吗?请给大家介绍一下。

3、有感情朗读全文。

二、识记生字,积累词汇。

1、  抽读本课生字卡片。

2、  开火车进行扩词。

3、  反馈识字情况,交流识记方法。

4、  重点指导识记:

全——金   黑——里   爪——瓜   圆——园

5、出示词语花篮

(1)指名读,齐读。

(2)你还喜欢课文里的哪些词语,说一说,再抄到“花篮”中。

(3)比一比谁积累的词语多。

三、认识偏旁,书写生字。



1、出示田字格中的生字,指名认读。

2、分类识记,指导书写。

(1)独体字:巴  爪  皮

(2)左右结构:双   动

(3)上下结构:全   黑

3、学生书空。

4、教师板演示范。

5、学生仿写。

6、教师巡视指导。

四、书写展示、评议。

板书设计:

7            大熊猫

样子:很可爱

小时侯:很活泼

长大后:爱睡觉

最爱吃:竹叶、竹笋

大熊猫总结全文篇六

作为国宝级动物的大熊猫，一直以来都备受关注。而位于中



国四川的都江堰更是成为了大熊猫的重要生态保护基地之一。
在这里，我有幸参观了都江堰大熊猫基地，了解了大熊猫的
保护历程以及在此基地工作的人们所付出的努力和贡献。在
这篇文章中，我将以“都江堰大熊猫简史心得体会”为主题，
分享我的相关体会和感悟。

第二段：历史沿革

都江堰大熊猫基地创立于1987年，是通过保护并扩大自然分
布区域的方式，来保护濒危物种大熊猫并进行繁殖研究的专
业保护机构。经过多年的努力和探索，都江堰大熊猫基地已
经成为了全球最大的以大熊猫为主题的保护区，也是最成功
和最有效的大熊猫保护与繁殖中心之一。

第三段：大熊猫保护

都江堰大熊猫基地不仅是一个大熊猫观赏的景区，更是一个
为大熊猫文化传承与保护而努力的地方。在基地内，熊猫们
的生活非常规律和繁琐，它们的食物、健康状况、借宿休息、
体检等所有环节都由专业的工作人员进行细致而严密的排班
与安排。同时，基地还建立了一套完善的兽医服务与监测体
系，为大熊猫们的健康状况进行全面的搜集和研究，予以修
正和提升。

第四段：大熊猫繁殖

由于大熊猫数量非常有限，都江堰大熊猫基地的繁殖活动一
直处于全球大熊猫栖息地中的领先地位。在此基地内，工作
人员通过种植竹子不断创造喂养条件，以提高大熊猫繁殖的
成功率。此外，还有専門人員对大熊猫的情感与习性进行研
究和护理，尤其关注育婴、繁殖等方面的细节，通过人工喂
养、保育等方式提高幼熊的成活率。相当长时间以来，都江
堰大熊猫基地已经极大地推动了大熊猫种群的繁殖和保护，
为其未来的种群保护做出了极为重要的贡献。



第五段：感悟

都江堰大熊猫基地的参观，让我对大熊猫的生态保护和繁殖
活动有了更加深入的了解。生态环境变化、疾病传播、野生
盗猎等问题一直在威胁着大熊猫的生存，因此基地工作人员
所做出的这一巨大的劳苦功高功不可没，正是大熊猫得以繁
衍生息的重要保障。同时，大熊猫作为国宝级动物，我们每
一个人都应该热爱和保护，因为只有人人为大熊猫保护出一
份力量，我们才能真正为大熊猫未来长久的生存创造出一个
更加理想的环境。

总之，都江堰大熊猫基地是一个值得深入了解和探索的地方。
在这里，我们能看到大熊猫的生动形象，了解它们的生态习
性，甚至深刻理解到它们面临的生存威胁。仅有的1600只熊
猫让我们意识到自然保护和生态环境的重要性，以及我们需
要在做出关爱动物的生存环境上能够持之以恒地付出，彻底
落实生态文明建设的理念。

大熊猫总结全文篇七

作为一种濒危物种，大熊猫一直以来都备受人们的关注与喜
爱。然而，对于大熊猫的了解，却更多地停留在表面。《大
熊猫的秘密》这本书为读者带来了对大熊猫更深入的了解，
不仅揭示了它们神秘的生活，更展现了大熊猫的独特个性和
生存环境。通过这本书的阅读，我深深地被大熊猫的故事所
打动，也对人类与动物之间的关系有了新的思考。

第二段：大熊猫的执著与独特

《大熊猫的秘密》一书中，讲述了大熊猫如何适应自己的生
活环境，如何坚持生存。在作者真实生动的描述中，我发现
大熊猫具有非凡的执著与独特的生存方式。它们生活在高山
峻岭之间，吃竹子，不殖育，性格冷淡。每当大熊猫被安家
在他们在野外的栖息地时，就如同回到一种野生的居住环境，



也是一种以竹子为食的生活环境。而对于这样只吃竹子的动
物来说，这是一种独特的生存方式。读完书中的描写，让我
更加佩服它们的坚持与生存之道。

第三段：人类与大熊猫的关系

《大熊猫的秘密》一书不仅揭示了大熊猫的生活，更引发了
我对人与动物之间的相互作用的思考。书中描述了大熊猫在
野外栖息地受到破坏而无家可归的情景，以及人类为了保护
大熊猫而做出的种种努力。这让我意识到，人类是大熊猫生
存与繁衍的重要支持者。同时，在人类和大熊猫的关系中，
我们也应该认识到人类对于环境的破坏带来的后果。只有我
们共同努力，保护好大熊猫的栖息地，守护好这些珍贵的生
物资源，才能给它们创造更好的生存环境。

第四段：对动物保护的思考

《大熊猫的秘密》这本书也引发了我对动物保护问题的思考。
我们应该怎样对待与保护动物呢？大熊猫这种濒危物种正面
临着巨大的生存压力，而这种压力往往来自人类自身的行为。
为了满足人们的需求，破坏它们的栖息地，毁坏它们的生存
环境，这些行为都致使大熊猫的生存面临更大的挑战。我们
应该增强对动物的保护意识，共同爱护它们，让它们有一个
更好的生活。

第五段：个人感悟与反思

通过读《大熊猫的秘密》，我更加深入地认识了大熊猫，了
解到它们的独特与执著，同时也认识到人类与大熊猫的关系
以及我们对动物保护的责任。读书不仅是获取知识的过程，
更是一种思考和反思的过程。我们应该通过阅读，探索这个
丰富而有趣的世界，更好地了解和发现身边的美好事物。

总结：



通过《大熊猫的秘密》这本书的阅读，我深入地了解了大熊
猫的独特性和生存环境，思考了人类与动物之间的关系以及
我们对动物保护的责任。同时，通过读书，我也获得了对大
熊猫的更深层次的认知，以及更多关注和保护大熊猫的动力。
希望更多的人通过读书，了解大熊猫的故事，感受到大自然
的美好，并为保护动物做出自己的努力。

大熊猫总结全文篇八

大熊猫，在地球上已经生活了两百多万年了，是活化石。以
前是以肉为主的杂食性动物。但由于季节，环境的变化，它
开始慢慢吃素了，只是偶尔吃肉、鱼。他是我国特有的动物。

大熊猫憨态可掬，非常可爱，很讨人喜欢。它全身毛茸茸的，
颜色黑白，最大的愿望就是能照一张彩色照片。眼眶外是黑
色的，像是熬夜造成的；它的脸是白色的；鼻子等器官都是
黑色的；胸部呈白色；腹部毛是淡褐色；前爪后爪的毛黑色
的，它的前爪除了有5个带爪的指外，还有第六指呢。

大熊猫很会保护幼仔，但有时会不小心把幼仔压死。大熊猫
特别聪明，当它遇到危险时，会倚靠树还击，以免遭到敌人
从后面偷袭。狼豺虎豹只能“望熊兴叹”。大熊猫的名字很
好听，不过中国很多人管它叫熊猫，其实它的真名叫大熊猫。
大熊猫的幼仔不叫小熊猫，而叫小大熊猫。小熊猫是另外一
物种，身体小巧玲珑，它不及大熊猫的历史久远，没经历过
大熊猫的所经历的沧桑巨变。现在大熊猫在四川省卧龙保护
中心养殖，只剩下几千只。

目前，大熊猫已经被国家列为一级保护动物，但是还是有一
些人偷偷猎杀。大熊猫从不主动攻击其他动物，虽然他有十
足的力量、庞大的身躯和灵活的身体。如果拿其他动物跟他
相比，就会发现，驴子长得太丑，狮子头太大，牛腿太细太
短，和它那粗大的身躯毫不相称，骆驼更是畸形，而最大的



动物，大象只不过是一堆肉罢了。而马，没有经历过4次冰河
时期的沧桑巨变，没有经历灭顶之灾，经历远不如大熊
猫。1862到1874年一个法国教士在中国发现了大熊猫，他一
开始把大熊猫叫黑白熊。但是由于人类出现，砍伐森林，猎
杀熊猫，导致大熊猫的数量急剧下降，直到现在才禁止猎杀
并提出要保护大熊猫。

大熊猫总结全文篇九

你好！我叫，最初被人叫做猫熊或大猫熊。可是，这个名字
一点儿也不好听，后来，人们慢慢地把我叫成了，这个可爱
的名字就出现了！

我是哺乳动物，最喜欢吃竹叶、竹笋、翠竹，有时也吃其他
植物。我体长约120--180厘米，平均体重60--150公斤，平均
每只熊猫有20--30岁。

我一般生活在四川、陕西、甘肃这些地方，在广州长隆野生
动物园还出生了熊猫三胞胎呢！

我存在了800万年，全世界野生不足1600只，属于国家一级保
护动物。

大家一定要保护我哦！


